

總統接見「國際同濟會台灣總會理監事首席及全國十大傑出農業專家」

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

賴清德總統 29 日上午接見「國際同濟會台灣總會理監事首席及全國十大傑出農業專家」，肯定得獎人在食安把關、農產品競爭力提升、永續農業等方面的努力與貢獻。並指出，政府十分關心農民，將提供農民、農業及農村最大的幫助及生活保障。期待大家持續跟政府一起打拚，精進農業技術，創造臺灣農業的新價值，讓臺灣農產品行銷到全世界。

總統致詞時表示，很高興跟同濟會的好朋友在總統府見面，也恭喜所有「全國十大傑出農業專家」得獎人，感謝大家對農業的卓越貢獻。

總統說，每次看到同濟會夥伴們的笑容，都讓他感到同濟會熱心公益、造福社區、希望世界更好的滿滿熱情。同濟會就是一個不斷超越巔峰、充滿正能量的國際性公益社團。

總統指出，台灣總會在林宗勳總會長、歷任總會長及全體會友的努力下，不僅會員人數不斷攀升，成為全球規模最大的區總會，更獲得「全球榮譽傑出區總會」殊榮，並成功爭取到臺灣成為 2025 年亞太年會的舉辦國，非常不容易。尤其，同濟兒童基金因為會友們的大力捐助，已經募集 4,200 多萬元，這也是一項不簡單的任務。他要感謝大家的用心與付出。

總統提到，除了關心兒童，台灣總會也為臺灣農業盡心盡力，透過每年選拔「全國十大傑出農業專家」，促進臺灣農業發展。今年得獎者也投入國人非常關心的糧食安全，像是鍾文鑫教授研發非化學農藥防治資材，蔡恕仁科長解決有機水稻黑椿象危機，以及盧美君科長推動生物防治技術，都對食安把關有卓越貢獻。

總統也感謝沈榮壽院長、葉育哲秘書及黃雅玲副研究員長期投入蝴蝶蘭育種與升級，並研發多樣熱帶花卉品種與栽培技術。他們的辛苦付出讓臺灣的農業產品更有競爭力。

總統指出，面對氣候變遷的挑戰，柳婉郁教授長期致力於森林碳匯推廣工作；葉信明副所長在離岸風場建置海洋人工藻場；鍾瑞永科長投入開發農業自動化機械長達 27 年；以及王俊豪教授，盡心盡力促進農業與鄉村的發展。

總統感謝農業專家們為永續農業及 2050 淨零轉型所做的努力與貢獻。並期待所有得獎人持續跟政府一起打拚，精進農業技術，創造臺灣農業的新價值，讓臺灣農產品行銷到全世界。

總統提到，政府非常支持、關心及照顧農民。上週，凱米颱風自北部登陸，西南氣流造成中南部降下豪大雨，尤其高雄與屏東是這次雨量最多的 2 個縣市，農業受損也最嚴重。中央災害應變中心指揮官內政部劉世芳部長非常辛苦，指揮若定，協調調度各項防災資源，發揮相當大的功能。

總統說，他跟行政院卓榮泰院長、鄭麗君副院長、政務委員兼公共工程委員會陳金德主任委員及國防部顧立雄部長兵分四路，到多個縣市視察，農損災情的確非常嚴重。因此，第一時間決定農損嚴重地區全品項辦理「農業天然災害現金救助以及低利貸款」，希望能減少農民損失，也協助他們迅速恢復農作及正常生活。為體恤農民，政府已公告低利貸款前 6 個月利息由政府補貼，農民免支付利息。另外，針對有機質肥料，農業部每公頃也給予 2 到 3 萬元的補助。

總統指出，他在擔任行政院長時，也推動幾項有助於農民長期發展的制度。第一，擴大農民健康保險納保對象並提升保障福利，讓沒有土地、但實際從事農耕工作的年輕農民也能參加農保。第二，推動農民職業災害保險，讓農民在工作中遭受意外時，能獲得更完整的保障。第三，推動農民退休儲金制度，讓農民與軍公教、勞工一樣，可以領退休金。第四，擴大推動農業保險，例如提供氣象參數型保單，只要符合理賠條件，參加農業保險的農民就能獲得理賠金。

總統進一步指出，以這次颱風災害為例，政府提供農業天然災害現金救助，但救助額度有限；若參加農業保險，就能進一步降低天然災害造成的損失。此外，農業保險保費的一半，是由農業部編列預算支應。政府非常關心農民，提供農民、農業及農村最大的幫助，希望在這塊土地辛苦耕作、提供國人糧食的農民，生活都能獲得保障。

最後，總統再次感謝同濟會夥伴的真情付出，讓世界看見臺灣人的友善、包容與團結。期待未來，政府和民間一起努力，為臺灣社會、也為世界注入更多正能量。

訪賓一行由國際同濟會台灣總會總會長林宗勳率領，農業部長陳駿季及內政部長劉世芳陪同，前來總統府晉見總統，總統府秘書長潘孟安也在座。